



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

---

25 ноября 2020 г.

№ 165-4/187

Губернатору Челябинской области

**А.Л. ТЕКСЛЕРУ**  
454089, г. Челябинск, ул. Цвиллинга, 27

**Уважаемый Алексей Леонидович!**

Летом 2016 года более Сорока тысяч жителей г. Южноуральска и п. Увельский остались без питьевой воды, снабжались привозной из скважин соседних сел. Жалобы по качеству воды от жителей ко мне поступают регулярно. Главной причиной этого, по моему мнению, является водозабор из открытого источника водоснабжения - Южноуральского водохранилища. За последние десятилетия построена новая Южноуральская ГРЭС 2, что увеличило температуру воды и рост водорослей и микроорганизмов в водохранилище; построено 6 свинокомплексов ООО «Агрофирма Ариант» вблизи рек, впадающих в водохранилище; имеет место в отдельные годы появление в питьевой воде сверх допустимых норм цианидов и других химических веществ, что приводит к прекращению подачи питьевой воды и угрозе здоровью жителей, остановке работы ДОУ и школ.

Главным направлением работ по решению данной проблемы считаю переход на обеспечение питьевой водой жителей г. Южноуральска и п. Увельский из Сухарышского подземного водохранилища. Министерством строительства и инфраструктуры Челябинской области выделялись средства и проведена определенная работа по изучению состава воды Южноуральского водохранилища в разное время года, воды во впадающих в водохранилище реках и объемов питьевой воды Сухарышского подземного водохранилища. Согласно протоколу

от 26.12.2014 № 44 заседания Территориальной комиссии по запасам Департамента по недропользованию по Уральскому федеральному округу, объем запасов в подземном водохранилище достаточен для обеспечения жителей г. Южноуральска и п. Увельский питьевой водой. На данном этапе необходимо продолжить изучение Сухарышского водохранилища, при необходимости - с выходом на проектно-сметную документацию. Однако в 2019 г. работы были приостановлены.

Уважаемый Алексей Леонидович, убедительно прошу Вас дать поручение по продолжению работ по гарантированному снабжению жителей г. Южноуральска и п. Увельский чистой питьевой водой из Сухарышского подземного водохранилища.

Готов содействовать в решении данной проблемы как депутат Государственной Думы.

С уважением,

А.Г. Литовченко